Questionnaire portant sur la photosynthèse

1. Écris l’équation chimique de la photosynthèse.

6 CO2 + 12 H2O + énergie lumineuse 
    (     C6H12O6 +  6 O2   +  6H2O
2. Quelle est l’utilité de la photosynthèse?
Construire le glucose (emmagasiner l’énergie solaire) et produire de l’oxygène
3. Quelles sont les deux phases (réactions) de la photosynthèse?

Phase lumineuse (photophase)  

Phase obscure (sombre ou synthétique ou cycle de Calvin)
4. Pourquoi nomme-t-on les deux étapes de la photosynthèse «  photophase » et  « phase synthétique » ?
Photophase : Utilise la lumière

Synthétique : Construit le glucose

5. Nomme les deux principaux produits de la photosynthèse et indique à quel moment (quelle phase) ils sont formés.

Oxygène : phase lumineuse

Glucose : phase synthétique
6. Dans la réaction de la photosynthèse, on utilise des molécules de CO2 et de H2O.  À quel moment (quelle phase) de la photosynthèse ces deux composés entrent-ils en jeu?

H2O : lumineuse


CO2 : obscure
7. Décris clairement chacun des événements de la photophase.

La chlorophylle est activée
L’eau est brisée : H2 se lie au NADP et Oxygène est libéré
ATP est formée

8. Pourquoi est-il nécessaire de briser une molécule d’ H2O lors de la photophase?

Pour produire le NADPH2
9. Qu’arrive-t-il à la chlorophylle durant la photophase?
Elle capte l’énergie du soleil (elle est activée)

10. Explique pourquoi les réactions obscures ne surviennent qu’après les réactions lumineuses?

Les réactions obscures utilisent les produits de la réaction claire
11. Les réactions obscures portent également le nom du cycle de Calvin.  Nomme, en ordre, les molécules qui sont synthétisées (fabriquées) durant ce cycle.

Hexose instable ( PGA ( (ADP et NADP) ( PGAL ( glucose et RDP ( amidon, huile

12. Quelles sont les molécules(2) dont on aura besoin afin de synthétiser le glucose dans le cycle de Calvin?

NADPH2  et ATP
13. Le PGAL produit durant la phase synthétique sera utilisé de quatre (4) façons différentes par la plante.  Quelles sont-elles?

RDP, nourriture, glucose, réserve (amidon, huile, cellulose…)
14. Place les événements suivants en ordre chronologique :

__2__ Bris d’une molécule d’eau (H2O) et Formation de l’ATP
__7__ Le dioxyde de carbone (CO2) est fixé par le RDP.

__6__ Début de la phase obscure

__10__ Le PGA est converti en PGAL.

__1__ La chlorophylle est activée.
__8__ Formation d’une molécule de sucre à six (6) carbones, très instable.

__3__ Le NADP capte l’hydrogène et l’oxygène est libéré.

__5__ Fin de la photophase.

__4__ Formation du NADPH2.

__9__ Formation du PGA, un sucre composé de trois atomes de carbones. 

15.   Le rendement de la photosynthèse est-il plus faible, meilleur ou inchangé lorsque :  

a) la température augmente? Explique.

Plus faible (Les stomates s’ouvrent moins pour conserver l’eau, CO2 n’entre pas)
b) l’approvisionnement en eau est faible? Explique.

Plus faible (Pas ou moins de NADPH2 formé)
c) les conditions lumineuses sont faibles? Explique.

Plus faible (la chlorophylle pas activée : pas de H2O brisé ni ATP formé)
d) il y a diminution du CO2 atmosphérique? Explique.

Plus faible (pas ou moins d’hexose instable pour former le PGA)
16. Pourquoi utilisait-on anciennement la fumée de combustion pour faire fleurir certaines plantes comestibles?
Car la fumée contient du CO2, ce qui augmente la photosynthèse et aide à la croissance de la plante.  Elle atteint son stade de reproduction plus vite.

